

Iskolába jár a késelő, aggódnak a szülők

A marosvásárhelyi katolikus iskola vezetősége a rendőrség, a tanfelügyelőség és a megyei neveléslektani központ véleményét is kikérte, és minden törvényes feltételt betartva fogadta vissza azt a tizenegyedikes diákat, aki egy hónappal ezelőtt egy verekedés során megszurta két társát. A szülők levélben fejezték ki aggodalmukat. Mint ismeretes, november 3-án az iskolai gólyabál után tartott buli során, az épület előtti verekedésben egy tizenegyedikes diák megkéselt két tizedikes diákot. Mindhárom diák a Bolyai Farkas Gimnázium aleggységként működő római katolikus iskola diákja volt. A Székelyhon szerkesztőségének küldött levelében egy szülő ezt írja: „A helyzet az, hogy ez a 11. osztályos késelő diák a mai napon visszatért az iskolába, és történetesen a mi fiunkkal egy osztályba jár. Az osztály szülői közössége döbbenet tapasztalja, hogy az iskolának kötelező vizsgálódni ezt a gyereket, anélkül hogy tisztázva lett volna: véletlenül vagy tudatosan, teljes mentális képességeinek birtokában vagy pszichiátriaiailag igazolt szindróma hatása alatt követte el”. Az írásból kiderül, hogy az érintett szülő a rendőrségtől is információkat kért, hogyan halad az ügy kivizsgálása. Aurica Sabău, a Maros megyei rendőr-főkapitányság sajtószóvivője a Székelyhon kérdésére annyit mondott, a kivizsgálás nem zárult le, vádemelés még nem történt, így nem tud megosztani részleteket az ügyről. Egyébként a verekedést rögzítette a szórakozóhely biztonsági kamerája, és a felvételt megkapta a rendőrség is.

A Bolyai-gimnázium igazgatója, Hajdú Zoltán a Székelyhonnak elmondta, hogy ők is megkapták a szülő levelét. Emlékeztetett, hogy a nemkívánatos esemény nem az iskolában és nem iskolai rendezvényen történt. „A törvényes rendelkezések értelmében a tizenegyedikes diákat nem tilthattuk el, se nem tanácsolhattuk el az iskolából. Megkértük a szülőket, hogy egy klinikai szakpszichológussal mérjék fel a gyermeküket, és mutassák be nekünk ezt a szakvéleményt. Ezt a kérést ők teljesítették. A szakemberi javaslat az, hogy a diák térjen vissza az osztályközösségbe, iskolába. Ez december 5-én, hétfőn megtörtént” – nyilatkozta az intézményvezető, aki szerint előzetesen kikérték a tanfelügyelőség, a neveléslektani központ és a rendőrség álláspontját is; jelenleg fokozottan odafigyel az iskolapszichológus és az osztályfőnök is rá. (Simon Virág)

JÓVÁTÉLT KÉRNÉNEK AZ ŐKET ÉRT SÉRELMEKÉRT A SZÉKELY TERRORPER ELÍTÉLTJEI

Bekéék perelnék a román államot

Pert indítana a román állam ellen az általuk elszenvedett sérelmek miatt a korábban terrorizmus vádjával elítélt Beke István és Szócs Zoltán. Bár a bíróság első nekifutásra elutasította keresetüket, a két kézdivásárhelyi férfi a fellebbezést fontolgatja.

» PAP MELINDA

„Törvénykezési hibákra” hivatkozva perelné a román államot a székelyföldi terrorperben öt-öt év letöltendő börtönbüntetésre ítélt Beke István és Szócs Zoltán. A Covasna Media és az Observer de Covasna lapok a román bíróságok honlapjára, a portal.just.ro-ra hivatkozva írt Bekéék keresetéről, amelyet – elévülésre hivatkozva – nemrég alapfokon elutasított a Kovászna megyei törvényszék. A román hírportálok a két kézdivásárhelyi férfit is megkérdezték az óvási szándékukról. Beke István és Szócs István kérdésekre azt nyilatkozta: egyeztetnek az ügyvédjükkel, és közösen döntenek arról, hogy megfellebbezik vagy sem a Kovászna megyei törvényszék ítéletét. A román sajtó szerint az első körben visszautasított, a román állam és a bukaresti pénzügyminisztérium ellen benyújtott kereset tárgyánál a következő szerepel: „törvénykezési hibák okozta kár jóvátétele” (reparare prejudicii erori judiciare), és polgári perként volt bejegyezve.

A terrorizmus vádjával elítélt Beke István és Szócs Zoltán tavaly júliusban került feltételeken szabaddá



Beke István és Szócs Zoltán Kulcsár-Terza József képviselő (középen) társaságában Kézdivásárhelyen

a Brassó Megyei Törvényszék döntése alapján. A Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom (HVIM) egykori aktivistái 2020 májusa óta kérhették feltételes szabaddá helyezésüket. A jogerős döntés előtt négy kérést nyújtottak be, a börtön illetékes bizottsága a jó magaviseletük alapján valamennyi esetben ajánlotta a szabadon bocsátást, a bíróság azonban többször elutasította azt. Beke István és Szócs Zoltánt 2018. július 4-én ítélte 5-5 év letöltendő börtönbüntetésre a bukaresti legfelsőbb bíróság, terrorista cselekmények, illetve ezekre való felbujtás miatt. A HVIM kézdivásárhelyi, illetve erdélyi elnöke ellen hozott ítélet általános megdöbbenést váltott ki az erdélyi magyarság körében, hiszen az első fokon eljáró Bukaresti Táblabíróság megalapozatlannak tartotta az ügyészség által összeállított vádirat

» Az első körben visszautasított, a román állam és a bukaresti pénzügyminisztérium ellen benyújtott kereset tárgyánál a következő szerepel: „törvénykezési hibák okozta kár jóvátétele”, és polgári perként volt bejegyezve.

nagyobb részét, és csak 11, illetve 10 hónap börtönbüntetést rótt ki rájuk, amennyit már korábban vizsgálati fogságban töltöttek.

Beke István és Szócs Zoltánt a szervezett bűnözés és terrorizmus elleni ügyészség (DIICOT) állította bíróság elé, mert lehallgatott beszélgetéseikből, és a Beke István lakásán talált petárdákából a román hatóságok arra következtettek, hogy házi készítésű bombát akartak robbantani Kézdivásárhely főterén 2015-ben, a december elsejei román nemzeti ünnepre szervezett katonai paradén. Az erdélyi magyar közvélemény az első pillanattól fogva úgy tekintette, hogy koncepció eljárás folyik a kézdivásárhelyi fiatalok ellen. Letartóztatásuk után hetekig tüntettek Kézdivásárhelyen. Jogerős elítélésük után több rendkívüli perújítási kérelmet nyújtottak be, de ezek mindegyikét elutasították a hazai bíróságok. Tavaly júliusi szabadulásuk után ugyanakkor Bekéék elmondták: Romániában minden jogi eszköz kimerült arra, hogy a bíróság tisztázza ártatlanságukat, de az Emberi Jogok Európai Bíróságán befogadták a panaszukat, így Strasbourgban folytatódik a jogi küzdelemük. Szócs Zoltán úgy fogalmazott, elsősorban azt sérelmezik, hogy miután első fokon a pirotechnikai eszközökre vonatkozó szabályok megsértése miatt róttak ki rájuk éppen annyi büntetést, amennyit korábban vizsgálati fogságban töltöttek, az utolsó tárgyaláson az ügyészség kérésére a legfelsőbb bíróság megváltoztatta az ügy besorolását, és anélkül ítélkezett, hogy megadta volna a lehetőséget az új besorolás elleni védekezésre.

„A szászokat eladták, de a magyarokkal nem fog menni”

» KRÓNIKA

A romániai magyarság sérelmeiről beszélt napirend előtti felszólalásában, Klaus Iohannis államfőnek üzenve, Kulcsár-Terza József parlamenti képviselő szerdán a bukaresti képviselőházban – tudatta az MTI-hez eljuttatott közleményében a Magyar Polgári Párt (MPP) háromszéki szervezete. Az RMDSZ jelöltlistáján parlamenti képviselővé választott politikus

azt sérelmezte, hogy a romániai stadionokban rendszeresen hallható a „Kifelé a magyarokkal az országból!” rigmus, és sem az illetékes hatóságok nem végzik a dolgukat, sem az államfő nem avatkozik közbe. „Miért nem hajlandó fellépni ez ellen? Ha azt kiáltanák, kifelé a szászokkal az országból, mit tenné? Közbelépne? Énekelné még szívére tett kézzel Románia himnuszát? A szászokat Ceaușescu eladta, de mondom én Önnek, velünk nem fog

» Kulcsár-Terza József szerint a magyarok nem felejtik el Klaus Iohannisnak, hogy kigúnyolta őket a „Jó napot kívánok, PSD” – köszöntéssel.

menni. Mi Erdélyben és Székelyföldön otthon vagyunk, nem fogunk elmenni soha sehova, és nem is fogunk beolvadni. Nem vagyunk másodrendű állampolgárok, azt akarjuk, hogy Románia is tartsa tiszteletben az emberi jogokat” – mutatott rá a háromszéki képviselő az erdélyi szász nemzetiségű államfőhöz fordulva. Kulcsár-Terza József szerint a magyarok nem felejtik el Iohannisnak, hogy kigúnyolta őket a „Jó napot kívánok, PSD” – köszöntéssel.

krónika

ERDÉLYI MAGYAR KÖZLETTI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.

Felelős kiadó:

Príma Press Kft.

535600 Székelyudvarhely,

Bethlen Gábor u. 55.

tel.: 0266-218361

ISSN: 1454-7821

Vezető szerkesztő:

Rostás Szabolcs

Ügyvezető: Nemes László

Lapszerkesztők:

Balogh Levente, Páva Adorján

Főmunkatársak:

Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: Bálint Eszter

(erdélyi tudósítások, gazdaság)

Rovatszerkesztők:

Balogh Levente (politika),

Kiss Judit (kultúra),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),

Deák Szidónia (színes világ),

Gráf Botond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám

tel.: 0264-705205, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: Bíró Blanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin

(Marosvásárhely – 0726-720403),

Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad

– 0726-720292)

Olvasószerkesztő: Jakab Márta

Lapterv: Mihály László

Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk	42 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elofizetes/csomaganlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:

0726-720286

reklam@transversum.ro

www.transversum.ro